

太原市三十七中教育集团朝阳校区党支部

强化党员纪律意识 筑牢拒腐防变思想防线

科学导报讯 为进一步提升党员干部的纪律规矩意识,筑牢拒腐防变的思想防线,着力推动党纪学习教育走深走实,6月25日上午,太原市三十七中朝阳中学党支部组织全体党员赴警示教育基地——太原双塔革命烈士陵园开展党纪学习教育主题党日活动。

首先,全体党员在党员活动室开展了党

纪学习教育专题会。会上,党支部书记许晋翔解读了《中国共产党纪律处分条例》,明确了作为一名党员教师应该遵循的行为准则。同时结合近年来查处的违反党纪的典型案例,进行了深刻的警示教育。通过案例让在座的全体党员教师深刻认识到违反党纪的严重后果,更加坚定了廉洁自律的决心。

最后,全体党员和团员来到双塔公园,漫

步其中,领略双塔凌霄的盛景,感受双塔的历史厚重。在广场上,山西共产主义革命先驱高君宇塑像及其身后在大革命时期牺牲的七烈士墓地,彰显出燎原三晋大地的革命精神。

参加主题党日活动的团员代表为烈士们献上花圈,党员们瞻仰先烈塑像,学习先烈事迹,在先烈墓前重温入党誓词,宣誓声阵阵回荡,震撼和洗涤着心灵。

此次主题党日活动,是一次从理论到实践,从观感到精神触及心灵的红色之行。全体党员一致表示,将时刻牢记共产党人的初心使命,不断强化党性意识,敢担当勇担当,要深刻领会条例深意,做到内化于心,外化于行,增强贯彻执行党纪的自觉性和坚定性,努力争当一名无愧于共产党员光荣称号的合格党员。

(张丽)

太原市迎泽区文新小学党支部

恪守党员纪律 筑牢思想根基

科学导报讯 为切实增强党员干部纪律规矩意识,筑牢拒腐防变思想防线,扎实推进全面从严治党工作,将党章党纪党规内化于心、外化为行动自觉,扎实推进党纪学习教育走深走实,6月25日,太原市迎泽区文新小学党支部组织开展了“恪守纪律,筑牢思想根基”党纪学习教育主题党日活动。本次主题党日活动分为两个环节,由党支部书记张梅主持。

首先,全体党员一同观看了党风廉政警示教育微电影《进退》,从中吸取教训,时刻保持头脑清醒,认真体会党纪学习教育的重大意义,筑牢思想道德防线,做到明底线、知敬畏,守住“底线”、不越“红线”、不碰“高压线”。

第二项,由张书记以“以案明纪知敬畏 党纪铁规烙于心”为主题讲授了党课。张书记强调,对《中国共产党纪律处分条例》的修订沿用“六大纪律”提法,并做了充实完善。作为共产党员,必须时刻牢记并严格遵守党的六大纪律,即政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律。党课中,张书记详细解读了每条纪律的重要性,并强调党的纪律是党的生命线,是党保持团结统一、步调一致的重要保障。“恪守六大纪律”是每个党员的责任和义务,她激励每位党员要继续加强党性修养,筑牢思想根基,以实际行动践行党的宗旨和使命。

纪律是管党治党的“戒尺”,也是党员、干部约束自身行为的标准和遵循。文新小学全体党员定将以高度的思想自觉、政治自觉、行动自觉组织开展好党纪学习教育,更加自觉地学习党章党纪,用党章党纪约束自己的一言一行,增强纪律意识、规矩意识,推动全面从严治党不断取得新成效,推动学校教育及建设不断取得新进展。

(通讯员 张艳)

太原市万柏林区众纺路小学四年(5)班开展垃圾分类教育宣传活动

科学导报讯 垃圾分类,从我做起;保护环境,人人有责。为保护人类的美好家园,积极响应环保号召,促使学生更加了解垃圾分类的重要性,培养学生爱护环境的意识,建设文明绿色校园,近日,太原市万柏林区众纺路小学四年(5)班开展了“垃圾分类我先行”主题教育宣传活动。

班主任李老师利用班会课组织学生学习交流垃圾分类相关知识,通过形象的视频和直观的视频,向学生阐述了垃圾分类的概念、意义和具体方法,让学生们明白了爱护环境应该从现在做起,从小事做起。

班级还设置了垃圾分类宣传展板,通过图文并茂的形式向学生普及垃圾分类的相关知识,促使学生从小养成垃圾分类的生活习惯,把垃圾分类意识贯彻到生活中的点点滴滴。

活动中,老师带领学生们在校园内参与垃圾分类活动,鼓励学生将常见的生活垃圾进行分类,将学到的生活垃圾知识用于实践,以此培养学生分辨生活垃圾的能力,通过实践活动,深化学生正确的垃圾分类投放的意识。学生们通过绘制宣传画的方式,倡导大家做垃圾分类的践行者。

此次垃圾分类主题教育活动,加深了学生们对环境保护的意识,增强了学生参与环境保护的自觉性。众纺路小学倡导绿色的生活方式,呼吁学生们为健康生活贡献一份力量,保护人类共同居住的绿色家园。

(通讯员 袁利娜)



太原市迎泽区建设路小学党支部

开讲“严守工作纪律 履职尽责善作为”主题党课



科学导报讯 6月24日下午,太原市迎泽区建设路小学党支部主题党课开讲了。此次党课旨在进一步强化党员干部的纪律意识,激发大家在工作中的责任感和使命感,确保每一位党员都能在工作中发挥出先锋模范作用。

该校党支部书记代霞以“严守工作纪律,履职尽责善作为”为主题,围绕新修订的《中国共产党纪律处分条例》相关内容,从“深刻认识严明党的工作纪律的重要意义,全面理解党的工作纪律的基本要义,准确把握恪守党的工作纪律的实践要求”三个方面,理论联系实际,深入浅出地进行了讲解。她指出,党员干部是党的事业的骨干,是人民的公仆。规范党的工作纪律,就是要求党

员干部把心思用在谋事创业、为民造福上,为推进党的事业履职尽责、担当作为,真抓实干。对党员提出工作实践中的要求:强化责任意识,做到正确履职、守土尽责;发扬担当精神,敢于迎难而上、动真碰硬;弘扬务实之风,坚持抓铁有痕、踏石留印。

代霞还结合“全国五一劳动奖章”获得者赵小冬的具体案例,阐述了如何严守工作纪律、履职尽责,提醒党员教师提高政治站位,做到“两个维护”,忠诚干净担当,把弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神与做好本职工作更好地结合起来。

各党小组就如何严守工作纪律,履职尽责进行了深入探讨。副书记贾红玲指出,善作为不仅要求党员干部在工作中要有担

当、有作为,还要注重方式方法,做到科学决策、精准施策。同时,还要注重团结协作,形成工作合力,共同推动事业的发展。

邵婕老师表示要注重学习新知识、新技能,不断提高自己的综合素质和业务能力,以更好地履行工作职责。大家一致认为,通过此次党课学习,不仅加深了对工作纪律的认识和理解,还明确了今后的工作方向和目标,将以此次党课为契机,进一步加强自身建设,不断提高工作能力和水平,为学校发展和学生成长贡献自己的力量。

随后,大家观看了警示教育微电影《钓鱼》,明白了廉洁用权、管好身边人、谨防“钓鱼坑”的意义。

(通讯员 李淑蓉)

太原市万柏林区科技实验小学校四年级

同沐清廉风 共答廉洁卷

丈量着时代的尺度;廉也是生活方式,赖此而生方能内心宁静、外物和谐。学生们通过自制一张张廉洁主题小书签或是一件件廉洁主题手工制作品,让廉洁文化浸润于生活的每一刻,能时刻警醒自己平时的言行,要诚实做人,正直做事,修身正己,从点滴中锤炼廉的品格。

书香颂清廉,格言警句震心魂。学生们静心书写清廉,以书法作品诠释廉洁理念、培树新风正气,展示清廉魅力,营造学校廉洁文化浓厚氛围。

以字书廉,以画绘廉。学生们通过主题鲜明、内容充实、色彩丰富的作品,充分展现出廉洁文化的教育与熏陶、引导与作用,巧妙将书画艺术与廉洁文化教育有机融合,充分展现了以“廉”润心、以“美”育人的文化素养。

通过此次主题系列活动,该校全体师生学习领悟到了廉洁品质,也更加懂得了要清白做人、干干净净做事,坚决做到廉洁自律,坚持知行合一、修身律己,奋发有为,一身正气走好成长之路。

(黄晶)

太原市迎泽区第三实验小学

解读《中国共产党纪律处分条例》

必须以严明的纪律维护党的团结统一,确保全党目标一致、团结一致、步调一致。

接着,官彬豪梳理了《条例》的历次修订脉络,围绕新修订的《条例》,从修订背景与意义、理解执行等方面进行阐释,并对新修订的《条例》中3编11章158条中六大纪律等主要内容进行解读;同时结合学校实际工作,讲解日常生活中可能遇到的情形,引导大家把党纪党规作为规范自身言行的“戒尺”。深入浅出的解读不仅深化了党员教师对《条例》的理解认识,也让参会全体党员深刻领悟了《条例》再次修订重大而深远的意义。

课后,党员教师展开热烈讨论,他们一

致表示将继续严格按照《条例》学习要求深入领悟,紧密结合自身的思想和工作实际,将学到的知识应用到教育教学工作中去,充分发挥党员的先锋模范作用,形成自觉遵守党纪党规的习惯,做廉洁自律、遵规守纪的合格党员。

此次党课,进一步增强了全体党员教师学习贯彻新修订的《条例》的政治自觉、思想自觉和行动自觉,加深了党员教师对《条例》精神实质的领会,增强了党员教师遵守纪律、清正廉洁的思想意识,为学校教育教学工作的有序推进提供了坚实的纪律保障。

(郝艳)

太原市迎泽区孟家井寄宿制学校抵制邪教迷信 创建无邪教校园

科学导报讯 为进一步做好反邪教警示教育工作,充分认识邪教的本质及危害性,增强广大师生识别邪教抵制邪教的能力,促进校园文明、平安、和谐、稳定发展,近日,太原市迎泽区孟家井寄宿制学校开展了“创建无邪教校园 宣传民族统一战线”为主题的反邪教宣传教育活动。

该校利用电子大屏幕向全校师生介绍了什么是邪教、“邪教对社会的危害”“邪教的骗人手段主要有哪些”,并发出倡议:希望全校师生相信科学,反对邪教;健康生活,预防疾病;遇到邪教,及时报告,构建和谐社会,从我做起。同时该校利用班级板报、学校橱窗、校园广播、电子屏等宣传工具,广泛开展宣传教育活动,营造反邪教警示教育氛围,帮助师生直观形象地认识邪教的危害性。并采用“小手牵大手”的形式,向学生家庭和社会宣传反邪教知识。各班召开“创建无邪教校园 宣传民族统一战线”为主题的班会,用生动鲜活的实例教育学生自觉树立“崇尚科学,反对邪教”的观念,提高辨别是非真伪的能力,从而增强法律意识,远离邪教。

此次教育活动的开展,使师生进一步认清了邪教的本质,增强了防范、抵御邪教侵害的能力,为创建“文明、平安、和谐、稳定校园”提供有力的安全保障。

通过此次反邪教警示教育,大大增强了广大师生识别邪教、抵制邪教的能力,充分认识了邪教、有害气功、迷信等活动的本质及危害性。有效抵制了邪教和迷信活动毒害青少年一代,进一步净化了校园文化,创造了良好的育人环境。

(通讯员 赵晨燕)

古县城第三小学

举办“新时代好少年”发布会暨学习宣传活动

科学导报讯 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,贯彻落实党的二十大精神,培育和践行社会主义核心价值观,帮助未成年人“扣好人生第一粒扣子”,6月28日,古县城第三小学举办了“新时代好少年”发布会暨学习宣传活动。

本学年初,该校积极组织开展了“新时代好少年”推荐评选和学习宣传活动,经过广泛发动、层层推荐,最终评选出24位班级“新时代好少年”和2位校级“新时代好少年”,其中,袁轶雅、张诗迪两位学生被推选为县级“新时代好少年”。学校领导依次为受表彰学生颁发了荣誉证书,这些证书不仅是对学生们过去努力的肯定,更是对他们未来发展的鼓励。

颁奖仪式上,参加活动的全体师生观看了“新时代好少年”的事迹短片,他们的奋斗拼搏精神让学生在深受启发。张诗迪作为“新时代好少年”代表上台进行了事迹宣讲,她表示将珍惜这份荣誉,继续努力学习,不断提升自己,并向全体学生倡议:要时刻牢记习近平爷爷的谆谆教诲,立志向、有梦想,爱学习、爱劳动、爱祖国,从小扣好人生第一粒扣子,努力成为担当民族复兴大任的时代新人。

活动最后,德育副校长张元华向受表彰的学生表示衷心的祝贺,她强调了新时代好少年的标准和要求,鼓励全校学生以受表彰的学生为榜样,努力学习科学文化知识,培养良好的道德品质,坚定信念、知行合一,争做有理想、有担当的“新时代好少年”,为担当民族复兴大任做好准备。

活动在热烈的掌声中落下帷幕。此次活动的成功举办,引领广大未成年人见贤思齐、崇德向善,不仅使学生们学有榜样、行有楷模、赶有目标,更为未成年人思想道德建设注入了新的精神力量。

(通讯员 高俊丽 王晓玲)

(上接 D1 版)

三、认清不同教育类型,切莫马虎“上错学”

【现象】 有些考生高考成绩达不到高校录取要求,但考生和家长仍对上大学有着强烈渴望,以为多交钱就能走捷径,从而被不法分子利用,交纳高额录取费、手续费等。考生和家长花钱拿到录取通知书,入学之后方知上当受骗。甚至有的考生拿到毕业证书时才发现根本不是普通高等教育学历证书,而是成人高等教育学历证书或者跟班学习文凭证明,白白浪费了时间和学费。

【提醒】 目前,我国高等教育除了普通高等教育之外,还有成人高等教育、远程网络教育、高等教育自学考试等多种形式。不同的招生类别,其入学条件也是不一样的,所取得的毕业文凭及用人单位对它的要求也是不一样的。考生和家长务必要认真辨别普通高等教育与其他教育形式,选择适合自己的学习进修方式。

四、伪造录取通知书,擦亮眼睛看仔细

【现象】 不法分子冒充高校招生工作人员,向考生寄送伪造的录取通知书,发送相关的录取短信,甚至伪造虚假的招生网站,诱骗考生将学杂费打入指定的银行账户,或是以其他理由获取个人隐私信息,进而骗取钱财。

【提醒】 教育部会同有关部门深入实施2024高考护航行动,开展“点亮权威考试招生机构官网标识”专项行动,已协调有关互联网平台对省级招生考试机构和高校的官方网站、微信公众号等进行了权威标识。考生和家长应认准“官网”标识,通过官方发布、认证的网站确认录取信息,收到录取通知信息时要注意甄别,切勿打开来源不明的网站链接,切勿在未核实账号真伪的情况下轻易转账。

(教育部)

本版编辑:黄晶 郝艳 贾静茹 张丽